

Передплата
«РУСЛАН» вноситься:
 в Австрії:
 за цілий рік . . . 30 кор.
 у пів року . . . 16 кор.
 на чверть року . . . 5 кор.
 за місяць . . . 1-70 кор.
 За границею:
 цілий рік . . . 16 рублів
 або 36 франків
 пів року . . . 8 рублів
 або 18 франків
 Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвані ми очі і думку ми вирвані: а не возьмем милости і ріри не возьмем, бо русиє ми серце і віра русиє.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5^{1/2} год. пополудні.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Дамбровського (Хорунщини). Експедиция місцевя в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише напередє вастережене. — Реклямації неопечатаніє вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

Вибори до галицького сойму в світлі дневникарським.

(Дальше).

Коли першого дня нац. дем. «Діло» представило вислід виборів яко користний і для нац. дем. сторонництва і для української справи взагалі і то не лише що до числа, але й що до якості вибраних, то зараз слідуєчого дня попало у велике роздратованя і виступило з погрозами, що насезеню в Галичині не лишає ся нічого иншого, як «зробити собі право» власними силами.

Але дивним дивом, коли москвофільске і польське дневникарство почало ликовати з вислуду виборів і представляти москвофілів витязями та загворило про «погром» Українців, вернуло «Діло» знов на первісне становище і почало впевнювати, що не лише нема ніякого погрому, але навпаки вибори випали по єго думці користо, позаяк сей триумф москвофільского і польского дневникарства «опираєть ся від початку до кінця на фальшивих основах, що є він тільки свідомим чи несвідомим самодурством, висловлюванем не того, що справді є, але того, чого хотілиб польско-москвофільські триумфатори.

«Першою такою фалшивою основою є звужуваня українства, ідентифікованя його виключно з нашою національно-демократичною партією. І от вже перший «триумф»: «Українці» вибрали 8 послів, «старорусини» 10. А тимчасом український національний табор зложений з трьох партій: національно-демократичної, радикальної і соціально-демократичної; всі ті партії супроти національної основи москвофільства стоять на спільній, українській національній(?) основі. І так вже перший «триумф» захитаний: Українців все таки вибрано більше ніж москвофілів». (Тут ми вперше дізнаємо ся, що й соціал. демократи стоять на спільній національній основі. Колиж так, то чому Остапчук і Вітик не вступили до руского клубу парламентарного? — Ред. Русл.)

В тій засторозі проти «звужуваня українства» посунуло ся «Діло» так далеко, що каже: «о. Мандичевського не можна зачисляти до москвофілів», забувши про те, що ще так недавно все тикало в очи п. Барвіньскому, що між послами, котрі свого часу входили з ним в склад «Славянського Союзу» був москвофіл Мандичевський, а тепер, як «Ділови» сего потреба, називає о. Ман-

дичевського «барвінчуком», хоч о. Мандичевський все ходив своїми дорогами і в останних роках навіть не являв ся в парламенті. Отсе найліше характеризує послідовність «Діла», котре що хвиля зміняє свої погляди після потреби. В розширюваню українства оно посуває ся так далеко, що радо би причислити навіть Винничука до свого рахунку, того самого Винничука, котрого не хотіли в 1895 році прийняти до руского клубу Барвіньський, Вахнянин, Заячківський і ин. за те, що він пішов проти кандидатури Гурика (трохи инакше поступили ті обкидувані болотом новоеристи, як з останній сесії опозиційний клуб, котрий приголубив до себе Ефіновича вибраного п. Ценьским).

«Діло» отже після такого «розширюваня українства» питає ся з повним вдоволенем: «І де тут причина триумфувати, говорити про «блистательную побіду», про «погром українства?»!

Алеж коли так справа стоїть, то здавалоб ся, що «Діло» повинно би видержати на становищі, яке висловило в ч. 43 і 45. Тимчасом в ч. 46 вертає оно знов до такого роздратованя, яке оно виявило в ч. 44 і в статі «Корона про вибори» висловлює велике огірченє і невдоволенє, що правительствено так поінформувало Корону про вислід виборів. Ми вже згадували про се, що й руский клуб мав свого представника з Галичини в делегації, що й сей був запрошений на двірський обід і єму була тим способом дана нагода виявити перед Короною свій погляд і свої інформації. Радіб ми отже знати, чому се не стало ся і як се може пояснити і сам член делегації і национ. демократичний орган, котрий знов впадає в роздратованє за для розмови монарха з делегатом Єнджейовичом і виступає з нагоди сеї розмови ось з якими погрозами:

«Висновок з того для нас чейже ясний: Сам Відень нас навчає, як хибною є тактика здавляти в собі невдоволенє і за всяку цію «не дати ся спровокувати» бо сей наш спокій використовує ся против нас. Відень нас вчить, що не в нашім інтересі лежить бавити ся в гасителів народнього гніву. І ми думаємо, що на будуче наш загаль не стане вже оглядати ся на присипляючі обітницї всяких ексделенцій, не стане гасити в собі обуреня — але на розбій, насильство і рабунок народних прав відповість так, аби і Відень приневолило відчутти прикро резульат галицьких виборів».

А відтак представивши се яко ін-

тригу намісника проти бар. Бека, кінчить «Діло» ось яким висновком:

«Не наша річ вдавати ся в те, як центральне правительствено порадить собі з гр. Потоцьким та як воно вратує свій престиж. Нашою річю, так нашого загалу як і наших послів у Відни, буде витягнути консеквенції з цісарських слів. Руский нарід мусить змінити своє поведене так, аби його штучно доси удержуваного спокую не визискувано як політичного агута против него, а наші послі повинні потягнути центральне правительствено до відповіді за політичне значенє тої опінії про галицькі вибори, що знайшла свій вислів при делегаційнім сесію, та зміною своєї тактики мусять дати властивий вислів правдивому настроєви руского народу».

З наведених нами виїмок із статей чотирох чисел «Діла» можна наглядно впевнитися про недостачу всякої послідовности, яка характеризує нервову єго політику. Всюди глядить оно виновників сучасних відносин, ба дійшло у виробленій дописи з Брідчини до такого вислуду, що властиво Барвіньський винен тому, що там вибрано Дудикевича, бо нібито Барвіньський деморалізував селян і інтелігенцію, позаяк на него падали голоси старостинські ітд. А ми на се спитаємо, чи на теперішних опозиційних проводирів не падали голоси старостинські, чи они не входили в переговори що до виборів і з намісником і з бар. Беком, чи дрови Окуневському не радили глядіти помочи старости, що він відклонив з обуренєм?! Чи навіть в загальних виборах до державної ради не помагали деяким проводирам старости своїми голосами?! От се деморалізація, наколи поступає ся дволично і перед загалом бундочить ся а нишком запобігає ся правительственої піддержки. Або чи могла бути більша деморалізація, як довголітна консолідація, котра вмовляла в широкі верстви народу і в руску інтелігенцію, що відступники народні, ноторичні платні агенти московщини мають якийсь спільний ґрунт з Русинами, що з ними треба творити спільні комітети, вести спільну з ними акцію виборчу, уступати їм деякі округи виборчі і т. п. Поневіряне і плюгавленє людей, що не для себе але для народної справи трудили ся і осягнули реальні придбаня, якими доси виключно живемо ірозвиваємо ся, а побиванє їх з підмогою москвофільських спільників — отсе деморалізація, яка видала теперш-

